

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Кашиниковой Златы Вячеславовны*  
на тему: «*Налоговое стимулирование деятельности предприятий торговли в условиях кризиса*», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Ускорения экономического роста Донецкой Народной Республики на современном этапе ее развития позволит добиться эффективная настройка налоговой системы. Ключевой задачей является решение проблемы повышения эффективности налогового инструментария стимулирования деятельности торговых предприятий как основы развития экономики в условиях нарушения экономических связей. В отличие от прямых бюджетных расходов, контроль, учет и оценка эффективности налоговых льгот и преференций (или налоговых расходов) пока не формализованы, что создает предпосылки для уменьшения прозрачности бюджетной и налоговой политики, и снижения эффективности государственной экономической политики в целом. Сложившаяся система налогового стимулирования не позволяет в полной мере реализовать потенциал торговой отрасли, в связи с чем возникает потребность в выявлении ключевых направлений реформирования налоговой системы, которые будут способствовать стимулированию торгового предпринимательства.

Исходя из вышесказанного, можно утверждать, что тема диссертационной работы *Кашиниковой Златы Вячеславовны* актуальна, а проведенное исследование является своевременным, отвечающим современным социально-экономическим тенденциям развития экономики.

Определенные и сформулированные в работе цель, объект и предмет исследования соответствуют теме диссертации. Положения, выносимые на защиту, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, являются обоснованными как с теоретической, так и с практической точки зрения, достоверными, основаны на корректном использовании широкого спектра общенаучных и специальных методов исследования для решения научных задач. Стил ь изложения материала исследования, выводов и рекомендаций соответствует требованиям научности, последовательности.

Следует обратить внимание на концепцию организации налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса,

которая основана на теоретико-методологическом, методическом, инструментальном и организационно-практическом уровнях, устанавливающих субъективные и объективные элементы, методы, принципы и целевые ориентиры, что позволяет обеспечить рост доходов бюджета и стимулирование развития предприятий торговли. Обращает на себя внимание предложенное аналитическое обеспечение формирования сценария налогового стимулирования предприятий торговли. Необходимо отметить, что особенностью представленного аналитического обеспечения является формализации факторов влияния на базу, ставку налогообложения и структуру налогоплательщиков на основе приема полномочий местными органами власти в части налогового стимулирования, что позволит обеспечить сбалансированность налогообложения предприятий торговли на государственном и местном уровне.

Следует отметить оригинальность подхода автора при разработке методического подхода к выбору системы налогообложения для предприятий торговли, который основан на дополнении существующей обобщенной имитационной экономико-математической модели коэффициентом класса профессионального риска, учитывающего специфику деятельности предприятий торговли, что позволило упростить выбор системы налогообложения, оптимизировать налоговую нагрузку, пересмотреть систему управления республиканских предприятий торговли. Также заслуживает внимания механизм налогового стимулирования деятельности предприятий торговли, основанный на замене налога на прибыль налогом на выведенный капитал, который позволит создать стимулы к увеличению денежных результатов предприятий, капитализации, финансовому оздоровлению и упростит администрирование.

Автор имеет достаточное количество научных публикаций, практические рекомендации используются субъектами предпринимательства и государственными органами, что подтверждается соответствующими справками о внедрении. Автореферат свидетельствует, что результаты проведенного исследования новы, актуальны и вносят вклад в теорию и практику налогообложения.

Вместе с тем, отмечая целостность и завершенность диссертационной работы, новизну и значимость представленных научных положений и выводов,



следует отметить отдельные замечания и пожелания автору:

1. На стр. 11 автореферата указано, что было проведено исследование налога на прибыль, уплаченного предприятиями торговли Донецкой Народной Республики, однако не отражены промежуточные результаты проведенного анализа, которые целесообразно было представить в виде таблиц или графиков.

2. Из текста автореферата недостаточно ясны критерии экономической оценки результатов введения налога на выведенный капитал как альтернативы налогу на прибыль для предприятий торговли.

Указанные замечания и пожелания носят рекомендательный характер и не уменьшают научно-практическое значение представленной работы и защищаемых положений.

В целом, исходя из содержания автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему «Налоговое стимулирование деятельности предприятий торговли в условиях кризиса» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Кашникова Злата Вячеславовна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

*Я, (Лисица Екатерина Сергеевна), согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Кандидат экономических наук  
(специальность 08.00.14 «Мировая экономика»),  
доцент, заведующий отделом научно-технического  
и инновационного сотрудничества с  
государствами-участниками СНГ,  
ГУ «БелИСА»

Е.С.Лисица

Контактные данные:

Полное наименование: Государственное учреждение «Белорусский институт системного анализа и информационного обеспечения научно-технической сферы» (ГУ «БелИСА»)

Юр. адрес (индекс, наименование страны, города, улицы, дома): 220004, г.Минск, Республика Беларусь, пр. Победителей.7

Тел.: +375 17 203 64 77

E-mail : isa@belisa.org.by

Адрес сайта: http://www.belisa.org.by/

Подпись Лисица Е.С. заверяю

*специально по кадрам*

*Бориско*

(должность, Ф.И.О., подпись)

